



企业家 通讯

2023 年 第 5 期 （总第 93 期）

芜湖市企业联合会、工业经济联合会主办

二〇二三年六月

- 【企联视窗】 市企联咨询委赴无为市学习调研
市企联召开 2023 年第一次轮值会长会议
- 【牵手基金】 市牵手基金会完成 2023 年第一批次励志奖学金发放工作
- 【工作站动态】 市企联繁昌分会召开第二次园区座谈会
市企联湾沚区工作站召开工作会议
市企联弋江区工作站开展 6 月份会员企业走访活动
市企联鸠江区工作站开展第二期政策培训活动

市企联咨询委赴无为市学习调研

6月16日上午，市企联咨询委一行，赴无为市调研专精特新企业发展情况。先后实地调研走访了芜湖徽氏新材料科技有限公司、无为弗迪电池有限公司、安徽华能电缆集团有限公司，芜湖市政协副主席、无为市委书记吴瑞新，市委常委、常务副市长唐曾胜，无为市政府副市长高伟，无为市企业联合会支部书记吴文斌，无为市经信局局长潘敬生陪同此次调研。通过实地学习调研大家一致认为无为市专精特新企业正在实现多元多方面发展、以无为弗迪电池为代表的企业，产品技术水平高、发展前景广阔，这些企业在无为的落地生根，助力无为制造业水平以及产业结构实现双跨越。

在随后的座谈会上，无为市政府副市长高伟就无为市市情及市域内专精特新企业发展情况作了重点介绍。咨询委的老领导们与参会的企业代表展开了深入的交流，详细了解代表们所在企业的生产经营情况、存在的实际困难，并针对性地提出了建议意见。

市企联召开 2023 年第一次轮值会长会议

2023 年 6 月 20 日下午，市企联 2023 年第一次轮值会长会议在奇瑞途居龙山露营地召开。市企联执行会长张屏及 18 位轮值会长和 4 位监事参加会议，市企联前会长程晓苏、咨询委召集人韩卫民应邀出席了会议，各县市区企联及市企联工作站代表列席了本次会议。

会议由市企联执行会长张屏主持。市企联常务副秘书长张萍同志汇报了市企联 2023 年上半年工作情况及下半年工作安排、市企联 2022 年度企业排序工作；市企联秘书处雇主部汇报了市企联 2023 年度企业社会责任报告编写情况；市企联监事胡金保代表监事长杨良彬汇报了市企联 2023 年上半年监事会工作。会议就企联工作进行了认真的讨论，对下半年工作提出了很好的意见和建议。与会人员认为企联作为企业之家，在新形势下应在加强政策信息宣传、企业管理者培训以及跨行业、企业间交流等方面多开展一些有益的活动。

随后市企联咨询委负责人韩卫民同志和市企联副会长周恩光同志分别对企业培训、企业发布社会责任报告、1%工作法等发表了意见。

最后，市企联前会长程晓苏同志发表总结性讲话，他指出：企联要根据《章程》规则，做好工作运行和决策的程序工作，强调在

新形势下，要充分发挥企联的桥梁和平台作用。同时，他对建设省域副中心作了经济指标的分析，号召在座的各位企业家为实现“高质量发展，冲刺 8000 亿”的目标而努力奋斗。

牵手基金

市牵手基金会完成 2023 年第一批次励志奖学金 发放工作

芜湖市牵手基金会继全国助残日向全市三所残疾人特殊学校中获得励志奖学的部分学生发放励志奖学金后，为了迎接第 73 个“六一”国际儿童节到来，5 月 31 日上午，市牵手基金会部分会员代表先后赴芜湖市镜湖小学、芜湖市镜湖新城实验学校、南关小学、凤鸣实验小学、新淮中心小学等五所小学开展 2023 年第二批次励志奖学金现场发放活动。本次活动共 8 所小学 67 名学生获得此项荣誉，发放奖金 4.4 万元，收到了预期的效果。

中烟芜湖卷烟厂党委副书记黄重阳、芜湖市舒雅服饰董事长张克义、市企联常务副秘书长张萍、市牵手基金会志愿者靳艳等会员

代表参加相关小学升国旗、颁发奖金和证书仪式，并代表基金会作书面发言，受到励志奖学金激励的同学表示一定要再接再厉，不辜负社会的肯定和帮助，早日成才，做合格的共产主义接班人！受奖励指标限制，本次没有获得励志奖学金的同学也将鼓足干劲，奋力拼搏，在“五育”的道路上奋勇前行，争做国家的栋梁之才！

工作站动态

市企联繁昌分会召开第二次园区座谈会

根据市企联繁昌分会二季度活动计划，6月2日上午，市企联繁昌分会于安徽省泽乾服饰集团有限公司会议室召开第二次园区座谈会。市企联繁昌分会召集人滕修朴、区经信局党委委员、区企业服务中心主任肖飞，市企联繁昌分会副会长、副秘书长及繁昌荻港镇、孙村镇、新港镇11家企业参会。

“目前我们梅冲的茶叶供不应求，销售势头很猛”、“希望政府对我们铸造行业加大支持力度，多开展一些跨区域调研”、“我们公司生产线正在建设，预计今年11月份左右投产，目前供电问题比

较严峻，希望主管部门和供电公司尽早协调拿出新的方案”……各行各业的参会代表积极发言，反映各自企业的经营现状及诉求。针对各企业目前存在的一类问题，在场的企业家们也相互交流了经验，荣伟投资集团副总经理贾光兰女士发言表示繁昌本土企业想要生存下去需要告别“单打独斗”、必须要“抱团取暖”。会后，市企联繁昌分会将企业诉求一一记录，由区企业服务中心做好问题交办。

接下来市企联繁昌分会将继续关注企业的需求和问题，充分发挥企联的桥梁作用，在企业服务质效上下功夫。（繁昌分会供稿）

市企联湾沚区工作站召开工作会议

芜湖市企业联合会湾沚区工作站工作会议于6月5号在安徽华星集团召开。市企联前会长程晓苏和秘书处的负责同志应邀参加，区委副书记、区长李国柱，新芜经济开发区党工委书记、管委会主任翟发金，副区长后向前，市企联湾沚站站长、安徽华星集团董事长奚志华，市企联湾沚站副站长、安徽银鸿集团芜湖液压件有限公司总经理陶庭鸿，区直相关单位、区各商协会、区各会员单位、区部分骨干企业负责人等参加会议，会议由市企联湾沚站专家咨询委

召集人陶显松主持。奚志华站长代表市企联湾沚站做工作报告，就市企联湾沚区工作站成立背景、职责、工作开展情况进行了简要回顾，对下一步工作安排作了部署。重点开展好三个方面工作，一完成市企联安排的各项工作任务；二组织专家咨询委走访调研企业；三加大宣传力度，发展新会员。奚志华同志在报告中强调，湾沚区工作站将坚持正确的政治方向，围绕湾沚区经济发展，秉承“维权、自律、服务”的宗旨，服务企业，沟通社会，搭建区委、区政府联系企业和企业家的桥梁，充分发挥社团组织的作用。李国柱区长作了湾沚区经济形势分析报告，介绍了区经济运行情况。要求市企联湾沚站和区政府各相关单位共同努力，优化环境，保障企业发展，打好生态、制造、空港三张牌，为湾沚区高质量发展做贡献！程晓苏同志要求湾沚区工作站要在区委、区政府的领导下，在区直各单位、各企业家的关心支持下，更好地服务湾沚区社会经济发展。程会长深有感触地说，湾沚区环境优美，产业极具特色，安徽华星集团四十年坚持制造业不动摇，不断发展壮大，使产品走向世界。他希望湾沚区企业家振奋精神，热爱湾沚，建设湾沚，围绕芜湖市建设省域副中心城市而努力。（湾沚工作站供稿）

市企联弋江区工作站开展 6 月份会员企业走访活动

6 月 7 日下午，市企联弋江区工作站开展了本月第一次会员企业走访。弋江区专家咨询委召集人奚银华应邀参加，调研组由工作站常务副站长（秘书长）周敏带队，副会长企业久盛地板负责人王福仁，小燕子教育集团董事长许萍以及区工作站人员一行，分别来到安徽易恒云创科技有限公司和安徽华普生产力促进中心有限公司进行走访。安徽易恒云创科技有限公司成立于 2015 年，总部设在芜湖市弋江区科技产业园区内，是中关村产业生态链企业。公司主营业务为云服务、数据分析、人工智能等方面的技术支持和咨询服务。专注于提供企业级 SaaS 服务，已累计服务企业超过 2 万余家，为青年人才提供创业培训达 4 万余人次，500 余家入库科技型中小企业，200 余家成长为高新技术企业，目前已获得多项国家专利和软件著作权。总经理刘傲对企业经营情况，技术研发、人才培养、未来发展规划等方面做了详细介绍，并表示企业的发展离不开地方政府的支持。通过交流互动，区企联对企业的资源需求和存在困难等情况有了更深的了解，现场与企业家共同探讨发展新思路。专家咨询委召集人奚银华对这位年轻的企业家表示充分的肯定，同时表明区企联作为企业“娘家人”，需发挥好桥梁纽带作用，加强政企沟通全力

助企纾困，为企业高质量发展保驾护航。调研组第二站来到安徽华普生产力促进中心有限公司，该企业成立于 2015 年，是安徽省科技服务标准化试点单位、安徽省中小企业公共服务示范平台、国家高新技术企业、安徽省服务型制造示范平台、芜湖市优秀科技服务机构，在合肥、安庆、南京、苏州、杭州等长三角地区设立分支机构，目前团队人数近百人。华普咨询是一家为政府和企事业单位提供知识产权综合代理、项目咨询、质量提升、标准研制、检测检验、体系认证的一站式代理机构，公司根据市场发展需求，构建起一套科学、高效完整的企业组织架构，形成了一套较为完整的知识工作体系，是一家综合服务能力卓越的科技服务机构。公司在行业内享有很高的声誉，深受广大客户的信赖。总经理陶影海带领工作站一行人参观了公司各个区域，并介绍了公司近年来的运营和发展历程，以及获得的多项荣誉和奖项，详细讲解了公司近年来的运营模式、目前的市场状况、竞争形势和市场发展趋势等方面的情况。座谈会中，此次参访的领导们认真听取企业负责人对公司经营状况、发展思路等方面介绍，收集企业存在的困难及需求，针对企业提出的困难现场进行了交流和指导，为企业出谋划策，提供了建设性意见。同时指出企业要积极作为，抢抓发展机遇，用好用透各类惠企政策。

作为政企桥梁纽带，为了更好的开展区企联工作，促进我会服务水平，希望通过会员企业联合走访的形式，加强企业与企业的互通交流，推动会员企业之间资源共享、优势互补、互通有无。促进区域经济的快速发展。（弋江站供稿）

市企联鸠江区工作站开展第二期政策培训活动

为有效防范市企联鸠江区工作站各会员单位在经营过程中的风险，提高公司治理能力及合规管理水平，促进企业高质量发展，近日，由市企联鸠江工作站主办第二期政策法律培训活动，在鸠江经济开发区非公党建三楼会议室举办，市企联鸠江区工作站 20 余家成员单位参与培训。此次政策培训活动主要针对公司治理中股东权利的保护，以及企业经营中合同签订的风险防范两部分展开。

培训会上，浙江京衡（芜湖）律师事务所管委会主任、高级合伙人潘娟律师，分别通过具体实例以及问答讲解等方式，就公司治理、股东权利及保护、公司章程的重要性这三个方面做主题内容讲

解。潘娟律师表明公司在经营过程中除了追求经济利益之外，还应当注重企业内部管理，这是实现企业长期发展的关键，她还深入浅出地阐释了如何切实维护小股东的合法权益，尤其强调了最易被忽视的完善公司章程的问题，帮助企业有效化解危机、减少损失。

培训活动还邀请到了浙江京衡（芜湖）律师事务所执业律师李倩云，结合企业生产经营的实际，从合同基本结构、合同主要条款简析、合同签订注意事项及典型合同——买卖合同要点等四方面就企业经营过程中常见的法律风险如何防范进行了详细的宣讲，并就《民法典》合同编号重点条款进行了解读，以图文讲授搭配律师建议，有效拓展了各企业的法律视野，增强了法律风险意识。

此次培训内容丰富，贴近实际，具有很强的专业性、前瞻性和指导性。为各公司如何做好企业法律风险防控，提供了切实可行的思路与方法，增强了企业依法经营、依法治企、依法维权的能力，为促进行业自律和规范发展，促进企业合规管理和鸠江区高质量建设融合发展，起到了积极良好的推动作用。（鸠江工作站供稿）

- 报：市委、市人大、市政府、市政协领导、省企业联合会、省工业经济联合会、市直部门负责人、县、市区委、政府、经信局
- 送：本会会长、副会长、理事、会员企业、咨询委成员
- 编辑：芜湖市企业联合会秘书处
- 电/传：0553-3873723
- 邮编：241000
- 网址：www.wh-ql.cn
- 地址：芜湖市二街 248 号